

红海商船频遇袭 美国或组联盟护航

多艘商船近日在红海水域遭也门胡塞武装袭击,加剧中东局势紧张,波及国际海运。消息人士17日说,美国国防部长劳埃德·奥斯汀本周访问中东时,将宣布一项红海护航行动,多个阿拉伯盟国据信将参加。

不愿公开姓名的消息人士告诉英国《卫报》,美国有意与其他国家组建一支海军特遣队,巡逻红海、曼德海峡和亚丁湾,奥斯汀本周将宣布这一护航行动,拟定代号为“繁荣卫士”。

一些官员认为,美国在中东的盟友约旦、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔、阿曼、埃及、巴林等国可能加入。沙特阿拉伯正与也门胡塞武装进行和平谈判,尚无法确定是否参加。

美国“战争地带”网站援引美国国防部不愿公开姓名的官员,同样报道这一消息。不过报道没有说哪些国家会参与。

美国《政治报》援引不具名官员的话报道,五角大楼近日把“艾森豪威尔”号航空母舰从波斯湾调遣至亚丁湾,以应对红海紧张局势。美军高层还授权指挥官打击胡塞武装的选项。美国“旗语”新闻社同样援引美国政府官员的话报道,美军正考虑空袭胡塞武装目标。

新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装以“支持巴勒斯坦”为由对以色列频繁发动导弹和无人机攻击,并在红海连续袭击

“关联以色列”的船只。为避开这一险情迭出的水域,多家国际航运企业陆续宣布暂停红海航线。

本月15日,也门胡塞武装宣称对两艘前往以色列的船只发射导弹,分别是“阿拉尼娅”号集装箱船和“帕拉蒂尤姆3”号集装箱船,两船均隶属地中海航运公司。美国方面称悬挂利比亚国旗的“杰斯拉”号货船也遭到胡塞武装袭击,船东是德国赫伯特公司。

胡塞武装15日在社交媒体发布声明说:“我们将继续阻止所有前往以色列港口的船只,直到加沙地带人民所需食品和药品运抵。”

14日晚些时候,胡塞武装还声称对丹麦马士基航运集团一艘集装箱船发动无人机攻击。马士基航运集团称这艘货轮没有被击中。

胡塞武装近来多次袭击红海及附近水域目标。11月19日,胡塞武装宣布在红海水域扣留关联以色列的“银河领袖”号货船。12月初,胡塞武装证实用导弹和无人机攻击在曼德海峡航行的“团结探险家”号商船和“第九”号商船。12月11日,该组织对一艘悬挂挪威国旗的油轮发动导弹袭击,称这艘油轮装载着“运往以色列的石油”。

新华社专特稿

塞尔维亚总统宣布 执政党党派联盟在议会选举中获胜

新华社贝尔格莱德12月17日电(记者 石中玉)塞尔维亚总统武契奇17日晚在位于首都贝尔格莱德的塞尔维亚前进党总部宣布,以这一执政党为核心的党派联盟在当天举行的国民议会选举中获胜,赢得独立组阁所需的超半数议会席位。

武契奇在新闻发布会上说,以他所在的执政党塞尔维亚前进党为核心的党派联盟“塞尔维亚不能停步”赢得议会250个议席中的超过127个,取得“绝对胜利”。他说,塞尔维亚将继续寻求加入欧盟,同时捍卫其领土完整。

塞尔维亚议会选举每4年举行一次。武契奇今年11月1日签署政令解散议会,并宣布于12月17日提前举行议会选举。



12月17日,塞尔维亚总统武契奇(中)在位于首都贝尔格莱德的塞尔维亚前进党总部发表讲话。
新华社发(普雷德拉格·米洛萨夫列维奇 摄)

朝鲜谴责美韩再次召开 “核磋商小组”会议 并加剧半岛紧张局势

新华社首尔12月18日电 据朝中社报道,朝鲜国防省发言人17日晚发表谈话,谴责美韩召开“核磋商小组”第二次会议并加剧半岛紧张局势。

谈话说,美韩15日在华盛顿召开“核磋商小组”第二次会议,公开声称将在明年年中前制定策划和运用核战略的指南,并建立“延伸威慑”体系,还将在明年美韩联合军演期间进行核作战演习。

谈话说,美韩此举是“一份露骨的核对抗宣言”。美韩反朝敌对挑衅行为极端加剧朝鲜半岛及周边地区紧张局势,朝鲜对美韩军事冒险举动予以强烈谴责。

此外,谈话还抨击美国在“核磋商小组”第二次会议后随即向朝鲜半岛派遣“密苏里”号核潜艇。

美韩今年4月发表《华盛顿宣言》,宣布建立美韩“核磋商小组”机制。两国于7月在首尔召开“核磋商小组”第一次会议。

以军说在加沙地带发现 迄今最大规模哈马斯地下隧道

新华社耶路撒冷12月17日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列国防军17日发表声明说,以军在加沙地带北部与以色列交界的埃雷兹口岸附近发现一处巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的大型地下隧道,这是以军迄今在加沙地带发现的最大规模隧道。

声明说,该隧道距离埃雷兹口岸仅400米,长度超过4公里,深达地下约50米,一些地方可容纳大型车辆通过。该隧道有多个分支,安装有电力和污水处理设施及防爆门等。目前没有证据表明该隧道从加沙地带延伸到以色列境内。

声明说,自10月7日本轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带发现了数百处巴勒斯坦武装组织的隧道,许多用钢筋混凝土建造,配备电力、通风、污水处理和通信设施等。

据悉,埃雷兹口岸由以色列国防部管理,是以色列和加沙地带之间的主要人行通道,也是持有以色列工作许可的巴勒斯坦人前往以色列工作的重要过境点。自本轮巴以冲突爆发以来,埃雷兹口岸一直处于关闭状态。